
گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        1

چون بردار حاصل موازی محور طول می‌باشد پس عرض ‌آن صفر است یعنی:                        

در نتیجه:                        ‌

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2

نقطهٔ نهایی: 

دستور برگرداندن روپاد را به نقطهٔ اولیه:                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شکل داریم:                        3

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا معادلهٔ مختصاتی داده شده را حل کرده و خواهیم داشت:4

شکل تقریبی بردار  برابر است با:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر برداری موازی محور طول‌ها باشد، عرض ‌آن صفر است.                        5

پس  و اگر برداری عمود بر محور عرض‌ها باشد، یعنی موازی محور طول‌ها است، پس عرض ‌آن صفر است.

در نتیجه:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.6
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.7

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.8
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی سایر گزینه‌ها:9

۱‏( صحیح است، زیرا  است، و از ‌آن‌جا که قطرهای مربع یک‌دیگر را نصف می‌کنند، پس:

                        

( وصل کنیم بردار  پدید ( را به انتهای بردار ‌آخر )نقطه‌ی  ۲‏( صحیح است، زیرا اگر از ابتدای بردار اول )نقطه‌ی 
می‌‌آید، یعنی:

 

( وصل کنیم بردار  پدید ( را به انتهای بردار ‌آخر )نقطه‌ی  ۳‏( صحیح است، زیرا اگر از ابتدای بردار اول )نقطه‌ی 

. می‌‌آید، یعنی 

( را به انتهای بردار ‌آخر )نقطه‌ی . اگر از ابتدای بردار اول )نقطه‌ی  ۴‏( نادرست است، زیرا 

( وصل کنیم بردار  پدید می‌‌آید و داریم:  در صورتی که در گزینه ‌آمده  که در واقع داریم:
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ارتفاع این مثلث  و قاعده ی ‌آن  می‌باشد.10

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.11

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.12

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. کافی است صفحه‌ی مختصات رسم کنیم و براساس ‌آن پاسخ سؤال را به دست بیاوریم:14

                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.15
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.16

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. چون  دنبال همند و  از ابتدا  تا انتهای  کشیده شده است پس  حاصل جمع18
سه بردار است.

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.19

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.20

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. یاخته‌های بدن انسان ۶‏۴‏ کروموزوم دارند. در تقسیم میتوز از هر یاخته، دو یاخته حاصل21
می‌شود. بنابراین از دو یاخته، چهار یاخته حاصل خواهد شد و تعداد کروموزوم یاخته نیز تغییر نخواهد کرد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. سرد کردن پوست خرگوش، سبب سیاه شدن موهای ‌آن می‌شود. در واقع سرما سبب تولید22
نوعی پروتئین می‌شود که در ایجاد رنگ سیاه در موهای این خرگوش نقش دارد. ژن مربوط به این پروتئین در خرگوش

وجود دارد و با سرد شدن پوست فعال می‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. گل ادریسی نسبت به H‏p‏ خاک حساس است، اگر H‏p‏ خاک سمت اسیدی شدن )کاهش H‏p‏(23
پیش برود، رنگ گلبرگ‌ها به رنگ ‌آبی درمی‌آیند و اگر H‏p‏ خاک به سمت بازی شدن )افزایش H‏p‏( برود، رنگ گلبرگ‌ها به

سمت قرمز می‌رود. بنابراین این تغییر رنگ نقش محیط را در بروز صفات جدید در گیاه نشان می‌دهد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. بررسی سایر گزینه‌ها:24
۱‏( ژن‌ها در واقع عامل صفاتی هستند که بخش‌های  را می‌سازند.

۳‏( درون هسته و روی  قرار دارند و غشای هسته نیز همانند غشای سلولی از لیپید ساخته شده است.
۴‏( در هر دو تقسیم سلولی رشتمان و کاستمان به سلول‌های نسل بعد منتقل می‌شوند.
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی موارد:25
بعد از بلوغ تولید می‌شود.  کامه‌ی نر )زامه(

هر ماه معمولاً یک عدد ‌آزاد می‌شود.  کامه‌ی ماده
معمولاً تولیدش تا کهنسالی ادامه دارد.  کامه‌ی نر )زامه(

در زمان جنینی به تعداد مشخص تولید می‌شود.  کامه‌ی ماده

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.26
شماره‌ی )۱‏( بساک  محل ذخیره‌ی دانه‌های گرده

شماره‌ی )۲‏( میله  بخش پایه‌ی نگهدارنده‌ی بساک
شماره‌ی )۳‏( کلاله  دهانه‌ی ورود دانه‌ی گرده

شماره ی )۴‏( خامه  لوله‌ی عبوردهنده‌ی دانه‌ی گرده
شماره‌ی )۵‏( تخمدان  محل نگهداری تخم‌ها

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. باکتری‌ها با دو نیمشدن تولیدمثل می‌کنند و کپک‌ها که نوعی قارچ هستند با هاگ‌زایی زیاد27
می‌شوند، هاگ‌ها از هاگدان جدا شده و همراه ‌آب یا هوا به محل مناسبی برای رشد رسیده و جانداری شبیه والد خود را

می‌سازند. بنابراین تنها هیدر و مخمر هستند که با جوانه‌هایی که روی پایه‌ی مادر ایجاد می‌شود رشد کرده و شبیه
موجود پایه‌ی مادر را ایجاد می‌کنند که ممکن است به ‌آن متصل بمانند یا از ‌آن جدا شده و به طور جداگانه همانندسازی

کنند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. باکتری‌ها به روش دو نیم‌شدن تقسیم می‌شوند که نوعی تولیدمثل غیرجنسی است،28
مخمرها نیز معمولاً )در شرایط مساعد( به روش جوانه‌زدن تولیدمثل می‌کنند که نوعی تولیدمثل غیرجنسی است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ژن، بخشی از  و همان عامل تعیین‌کننده‌ی صفات است که از یاخته‌ای به یاخته‌ی29
دیگر و نسل به نسل منتقل می‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. سیب‌زمینی برای رشد نیاز به ‌آب و نور کافی و مواد مغذی دارد.30

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.31
بررسی سایر گزینه‌ها:

۲‏( دانه‌ی گرده دو کامه ی نر تولید می‌کند که به طرف تخمک می‌روند.
۳‏( دانه‌ی گرده بر روی کلاله‌ی مادگی می‌نشیند و لوله‌ی گرده در داخل مادگی رشد می‌کند وکامه‌های نر را به تخمدان و

تخمک‌های شامل کامه‌ی ماده می‌رساند که در نهایت کامه‌ی نر و کامه‌ی ماده با هم ترکیب می‌شوند.
۴‏( بساک بخشی از پرچم و خامه بخشی از مادگی است.
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. نوعی تولیدمثل غیرجنسی به نام دونیم شدن را بیان می‌کند که باکتری‌ها از این طریق32
تولیدمثل می‌کنند.

بررسی سایر گزینه‌ها:
۱‏( در مورد تولید مثل جنسی است.

۳‏( از جانداری که از طریق قطعه‌قطعه‌شدن تولیدمثل کند می‌توان به جلبک اشاره کرد. هیدر از طریق جوانه‌زدن تولیدمثل
می‌کند.

۴‏( از جانداری که از طریق هاگ‌زایی تولیدمثل می‌کند به کپک نان اشاره کرد. مخمر از طریق جوانه‌زدن تولیدمثل می‌کند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. تقسیم رشتمان در تمام دستگاه‌های بدن رخ می‌دهد و تقسیم کاستمان تنها در غدد جنسی33
رخ می‌دهد.

دقت کنید که ویژگی‌ها فقط باید مختص همان تقسیم باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. برخی گل‌ها فقط پرچم )گل نر( و برخی فقط مادگی )گل ماده( دارند، مثلاً در درخت خرما،34
گل‌های نر روی یک نخل و گل‌های ماده روی نخل دیگری قرار دارند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:35
۱‏( ژن، بخشی از  است و همان عامل تعیین‌کننده‌ی صفات است.

۲‏( اثر انگشت دوقلوهای یک‌تخمکی یا دوقلوهای همسان و کاملاً شبیه به هم، متفاوت است.
۳‏( بیش‌تر صفات ارثی به دلیل وجود چند ژن است که با هم کار می‌کنند.

۴‏(  درون هسته همراه با پروتئین‌ها، رشته‌هایی به نام فام‌تن )کروموزوم( را می‌سازند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در بعضی از جانداران، یک فرد به تنهایی تولید مثل نمی‌کند. در این جانداران دو جنس نر و36
ماده وجود دارند که به این نوع تولید مثل، تولید مثل جنسی می‌گویند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. تعداد فام‌تن‌ها در مرغ و خروس ۸‏۷‏ عدد، پروانه ۰‏۸‏۳‏ عدد و برنج ۴‏۲‏ عدد است.37

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.38
یاخته‌های هر جاندار تعداد مشخصی فام‌تن )کروموزوم( دارند که این فام‌تن‌ها در انسان ۶‏۴‏ عدد است که، ۲‏ عدد ‌آن

جنسی و ۴‏۴‏ عدد غیرجنسی می‌باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:39
گزینهٔ »۱‏«: در طی تقسیم رشتمان )میتوز( فام‌تن‌ها ضخیم و دو برابر می‌شوند.

گزینهٔ »۲‏«: در سرطان تقسیم یاخته‌های )سلول‌های( بدن بیش از اندازه صورت می‌گیرد.
گزینهٔ »۳‏«: تقسیم رشتمان باعث افزایش یا کاهش فام‌تن‌ها نمی‌شود.

گزینهٔ »۴‏«: بعضی از موادی که برای رشد محصولات کشاورزی به کار می‌روند مانند کودهای شیمیایی می‌توانند موجب
بروز سرطان بشود.

گزینه‌ ۴‏ پاسخ صحیح است.40

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. دیکته‌ی صحیح واژه‌ی »n‏a‏e‏c‏o‏« به معنی »اقیانوس« موردنظر است.41
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. دیکته‌ی صحیح واژه‌ی "n‏i‏a‏t‏n‏u‏o‏m‏" به معنی »کوه« موردنظر است.42
)ص ۱‏۷‏ کتاب درسی - k‏o‏o‏B‏ t‏n‏e‏d‏u‏t‏S‏ - دیکته(

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.43

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.44

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.45

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. معنی جمله: »اصفهان به دلیل پل خواجو نیز شهرت دارد. ‌آن روی رودخانه‌ی زاینده‌رود قرار46
دارد.«

۱‏( برج                        ۲‏( پل                        ۳‏( قصر                        ۴‏( حرم، مرقد

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. معنی مکالمه: »A‏: ‌آیا کلیساهای زیادی در شهر شما وجود دارند؟47
B‏: خیر: فقط یک ]‏کلیسا[‏ در مرکز شهر است. اما مسجدهای زیادی در ‌آن‌‌جا وجود دارند.

ما می‌فهیم که یک کلیسا در شهر وجود دارد.« معنی گزینه‌ها:
۱‏( هیچ کلیسایی در شهر وجود ندارد.                        ۲‏( یک کلیسا در شهر وجود دارد.

۳‏( کلیساهای زیادی در مرکز شهر وجود دارد.                        ۴‏( مسجدها و کلیساهای زیادی در شهر وجود دارند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. معنی جمله‌ها:48
دانش‌آموز ۱‏: ‌آیا در شهر شما موزه‌ای وجود دارد؟

دانش‌‌آموز ۲‏: بله، خیلی زیاد.
توضیح: برای سؤال در مورد وجود چیزی در جایی، از عبارت‌های  به معنی »‌آیا وجود دارد؟«

استفاده می‌شود. لذا گزینه‌های )۱‏( و )۳‏( نادرست می‌باشند. عبارت  با اسم مفرد به کار می‌رود ولی عبارت
 با اسم جمع کاربرد دارد و با توجه به این‌که  )موزه‌ها( اسم جمع است، در نتیجه‌ گزینه‌ی )۴‏( نیز

نادرست است و فقط گزینه‌ی )۲‏( می‌تواند پاسخ صحیح باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. معنی جمله‌ها:49
امین: ‌آیا در ژاپن شهرها و روستاهای بسیاری وجود دارد؟ احمد: بله، وجود دارد.

( به معنای »وجود دارند« می‌باشد، اما این‌جا به خاطر اصول ترجمه در زبان فارسی به صورت مفرد )توضیح: )
یعنی »وجود دارد« ترجمه شده است.( معنی گزینه‌ها:

۱‏( ‌آن‌ها هستند.                        ۲‏( ‌آن هست.
( استفاده می‌شود.( ( و ) ۳‏( وجود دارند. )توضیح: برای بیان وجود چیزی در جایی از )

۴‏( ‌آن‌ها هستند. )توضیح: در پاسخ کوتاه فاعل با فعل به صورت کوتاه‌شده )مخفف( به کار برده نمی‌شود.(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. معنی جمله‌ها:50
نیما: چطور  در  را می‌گویی؟

/ در ابتدای ‌آن وجود ندارد. وحید: من  میگویم نه  زیرا/ 
معنی گزینه‌ها:

۱‏( وجود ندارد                        ۲‏( ‌آن نیست                        ۳‏( ‌آن‌ها نیستند                        ۴‏( وجود ندارد

Are there و Is there

Is there

Are theremuseums

there are

there isthere are
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.51

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. امام حسن )ع( ، امام حسین )ع( ، امام سجاد )ع( و امام محمد باقر )ع( در دوران بنی‌امیه به52
شهادت رسیدند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.53

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. نبرد مشهور ملازگرد در سال ۳‏۶‏۴‏ هـ.ق رخ داد و نتیجه‌ی این جنگ پیروزی ‌آلب ارسلان بود.54

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. منبع عمده‌ی تأمین پیشکش‌های سلطان محمود به خلیفه‌ی عباسی ثروت و غنایم هند بود.55

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. خوارزمشاهیان در ابتدای قدرت‌گیری دست‌نشانده‌ی حکومت سلجوقیان بودند.56

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. بنی‌امیه )امویان( به قوم و نسب خویش فخرفروشی می‌کردند و قوم عرب را برتر و شریف‌تر57
از سایر اقوام می‌پنداشتند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. امام علی )ع( در جنگ قادسیه حضور نداشتند.58

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.59
از میان ساکنین مدینه گروهی از اشراف بنی‌امیه با حضرت علی )ع( برای خلافت بیعت نکردند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.60

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »عظیم« صفت است و بقیه )پیوند، بزرگان و جهل( از نظر دستوری »اسم« هستند.61

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.62

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌های )۲‏(، )۳‏( و )۴‏( ‌آرایه‌ی جناس به کار رفته است، ولی در گزینه‌ی )۱‏( این‌طور63
نیست.

بررسی سایر گزینه‌ها:
۲‏( صبا و سبا                        ۳‏( نام و نامه                        ۴‏( جود و سجود

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. کتاب »رساله‌ی قشیریه« اثر ابوالقاسم قشیری است.64

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی )۳‏( جناس وجود ندارد، ولی در سایر گزینه‌ها این‌طور نیست.65
بررسی سایر گزینه‌ها:

۱‏( چمان و چمن                        ۲‏( خروش و خروس                        ۴‏( صبا و سبا
در این کلمات، حروف مشترکی دیده می‌شوند که از یک جنس هستند، به این گونه واژه‌ها »جناس« می‌گویند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. واژه‌های »ممبر، سمبل و پمبه« شکل گفتاری واژه‌های »منبر، سنبل و پنبه« هستند، ولی66
»شنبه« شکل نوشتاری واژه‌ی »شمبه« است.
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.67
سبا: نام سرزمینی در عربستان قدیم که ملکه‌ی ‌آن به نام بلقیس مشهور است.

صبا: باد خنکی که از جانب شمال‌شرقی می‌وزد. )ای هدد صبا به سبا می‌فرستمت/ بنگر که از کجا به کجا می‌فرستمت(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.68
موضوع »رساله‌ی قشیریه« معرفی برخی از بزرگان عارف و شرح اصطلاحات و الفاظ رایج میان ‌آن‌هاست.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. گزینهٔ ۴‏، پنج ترکیب وصفی و اضافی دارد.69

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مصراع »به حلاوت بخورم زهر که شاهد ساقی است« با بیت گزینه‌ی ۳‏ تناسب معنایی دارند70
و هر دو بر این مفهوم تأکید دارند که »هر ‌آن‌‌چه از جانب دوست رسد، حتی اگر زهرکشنده باشد، نزد ما با ارزش و

خوشایند است.«

« صحیح می‌باشد. حالت صحیح سایر گزینه‌ها:71 اءَ‌تْ میلاتی« فعل »جَ دی زَ حْ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به »إِ
موا لِ ملائی عَ ی / ۳‏( زُ حُ ..... والدِ سمَ بُ / ۲‏( یَ شرَ ۱‏( هذا ..... یَ

« به معنی می‌روید، این گزینه صحیح72 ونَ بُ هَ ذْ وتي« به معنی ای برادرانم و »تَ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به »یا إخْ
می‌باشد.

« در این‌جا به معنی73 عُ رجِ « ‌آمده، لذا »تَ رجعُ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به فاعل )اختک( که بعد از فعل »تَ
»برمی‌گردد« هست یعنی صیغه »مفرد مونث غایب« می‌باشد.
ترجمه جمله: ای دوست چرا خواهرت به کتابخانه برمی‌گردد؟

« در صیغه »مفرد مذکر مخاطب« است و به معنی »برمی‌گردی« می‌باشد. عُ رجِ در سایر گزینه‌ها »تَ
ترجمه سایر گزینه‌ها:

۱‏( ای دانش‌آموز عزیز چه زمانی به خانه برمی‌گردی؟
۲‏( ای دانش‌آموز ‌آیا فردا به روستا برمی‌گردی؟
۴‏( ای دوستم ‌آیا امروز به دانشگاه برمی‌گردی؟

ی74 رضَ ة )پرستار( / مَ ضَ رِّ مَ م )‌آینده( / مُ ف )کارمند( / قادِ ظَّ وَ از )نانوا( / مُ بّ گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ترجمه کلمات: خَ
)بیماران( می‌باشد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی سایر گزینه‌ها:75
جال یعنی مردان است. ۱‏( فعل مفرد مؤنث و متکلم وحده ‌آورده که غلط است، چون خطاب ما الرِّ

سمع«: می‌شنوم برای پاسخ به »‌آیا می‌شنوید« مطابق نیست. ۲‏( »اُ
۳‏( »رجال« با جمع مؤنث مطابقت ندارد.

« کرد76 لَ عَ : خلق می‌کنید« ماضی ترجمه شده است. در گزینه‌ی ۳‏ »فَ لقونَ خْ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی ۱‏: »تَ
: دیدید« درست است. مُ تُ یْ أَ درست است و در گزینه‌ی ۴‏ »رَ

: برای« شروع کنیم.77 ماذا« می‌توانیم با »لِ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در پاسخ به کلمه‌ی پرسشی »لِ
وق: بازار« درست می‌باشد. : به ورزشگاه« مناسب نیست »السّ بِ عَ لْ مَ ماذا« ‌آمده ولی »إلی الْ در گزینه‌ی ۲‏ »لِ
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.78
م  ماضی: کلمه قادم: ‌آینده، ماضی: گذشته، با هم متضاد هستند. درست. ۱‏( قادِ

راء: کلمه بیع: فروش، شراء: خریدن، با هم متضاد هستند. درست. یع  شِ ۲‏( بَ
: کلمه یصدق: راست می‌گوید، یکذب: دروغ می‌گوید، با هم متضاد هستند، درست. کذبُ صدقُ  یَ ۳‏( یَ

د: کلمه مهنة: شغل، شاهد: دید، با هم متضاد نیستند، نادرست. هنة  شاهِ ۴‏( مِ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.79
ساء: شب، بعدازظهر ة: اتوبوس ۴‏- مَ لَ : دارد، برای ۳‏- حافِ ر: بیماری قند ۲‏- لـِ کَّ ضُ السُّ رَ صحیح‌ها: ۱‏- مَ

ی )یکم، بّ )قرص( - أولَ داع )سردرد( - حَ م )فشارخون( - أحد )یکی، از، کسی( - صُ غطُ الدَّ فات )درمانگاه‌ها( - ضَ وصَ ستَ غلط‌ها: مَ
نخستین(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.80
مُ )ستم می‌کند( ۶‏- لِ ظْ ن )گنجینه‌ها( ۵‏- یَ زائِ ر )دیده، چشم( ۳‏- جیران )همسایه‌ها( ۴‏- خَ صَ صابیح )چراغ‌ها( ۲‏- بَ غلط‌ها: ۱‏- مَ

ی )‌آمد( أتَ
ی دَ لاء - إحْ مَ ئنا - زُ صافیر - جِ صحیح‌ها: عَ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. این گزینه پاداش افطاری است.81

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.82

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی عبارت قر‌آنی »پس با ناز سخن مگویید، که شخص بیماردل ]‏که به مرض هوسرانی83
گرفتار است[‏ به طمع بیفتد، بلکه به شیوه‌ای پسندیده سخن بگویید.« این عبارت قر‌آنی خطاب به بانوان نسبت به

برخورد با نامحرمان است. و از بین عبارات ‌آمده تنها »پسردایی« و »پسرعمو« برای فاطمه نامحرم هستند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. اگر کسی بدون عذر شرعی روزه نگیرد، گناه بزرگی انجام داده و باید علاوه بر قضای روزه،84
کفاره نیز بدهد. یعنی برای هر روز دو ماه روزه بگیرد یا به شصت فقیر طعام بدهد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در ترجمه‌ی ‌آیه‌ی مبارکه‌ی مورد نظر ‌آمده است: »ای کسانی که ایمان ‌آورده‌اید، روزه بر شما85
واجب شد همان‌گونه که بر کسانی که قبل از شما بودند نیز واجب شده بود، تا پرهیزگار شوید.«

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.86
هر کس در این ماه )ماه رمضان(، بسیار صلوات بفرستد، کارهای نیکش در قیامت سنگین خواهد بود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.87

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.88

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.89

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.90

≠

≠

≠

≠

11



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ‌آیا مردم گمان کردند که به حال خود رها می‌شوند وقتی‌که می‌گویند ایمان ‌آوردیم و ‌آن‌‌ها91
‌آزمایش نمی‌شوند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. و بیش‌ترشان مؤمن نیستند.92

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. و او کسی است که برای شما شب را پوششی قرار داد.93

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مثل کسانی‌که غیرخدا سرپرست گرفتند مانند عنکبوت است که خانه‌ای گرفت و قطعا94ً
سست‌ترین خانه‌ها خانه‌ی عنکبوت است.

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.95

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. این عبارت قر‌آنی که از ‌آیه‌ی ۳‏۸‏ سوره‌ی مبارکه‌ی مائده ‌آمده است در مورد کسانی است که96
به اسلام ایمان می‌‌آورند و از زبان کسانی است که به این دین الهی گرویدند. ترجمه‌ی عبارت قر‌آنی: »پروردگارا! ایمان

‌آوردیم، پس ما را با گواهان بنویس.«

حسنین یا نیکوکاران است، اما گزینه‌ی )۴‏( به ویژگی‌های این97 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. )۱‏(، )۲‏( و )۳‏( از ویژگی‌های مُ
گروه اشاره‌ای ندارد و مفهوم عبارت قر‌آنی در مورد پیامبر اکرم )ص( است.

معنی گزینه‌ها:
۱‏( کسانی که نماز را اقامه می‌کنند.                        ۲‏( زکات را می‌پردازند.

۳‏( ‌آن‌ها به ‌آخرت یقین دارند.                        ۴‏( و از کافرین و منافقان پیروی نکن.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.98
طبق ‌آیه‌ی ۹‏۱‏ سوره‌ی مبارکه‌ی نساء قر‌آن مردان را به معاشرت نیکو با زنان مؤظف می‌کند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در کتاب درسی ‌آمده است که در ‌آیاتی که علامت وقف ندارند، با توجه به معنای عبارات و99
جمله‌های قر‌آنی خوب است در ‌آخر هر جمله وقف کنیم که این روش به صحیح خواندن ‌آیات و فهم بیش‌تر معنای

ا«  )فَ لمّ مَّ و ...« می‌توان وقف کرد، بنابراین قبل از کلمه‌ی »فَ ، ثُ ، وَ ‌آن‌‌ها کمک می‌کند. معمولاً قبل از کلماتی مانند »فـَ
ا( می‌توان وقف کرد. مّ + لَ

مون« به صورت »می‌دانستند« ترجمه شده است.100 علَ گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. »کانوا یَ

⟵
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